

GK 天汪高考

全县3199名学子赶考

多部门为高考“保驾护航”



6月7日,考生们迈着自信的步伐参加高考。

本报记者 曾露 罗彬 文/图
6月7日,备受瞩目的2021年高考正式开考,全县3199名考生走进考场参加高考。我县教育、公安、交通、卫生、消防等

部门“强强联手”,确保高考工作安全顺利进行,万无一失。

当天,在考点的主要通行道路上,记者看到,交警部门沿途设置警力,维护交

通秩序,确保道路畅通。考场外面,停有一辆应急电源车,几名专业技术人员蹲守待命,可及时有效处理停电突发事件,确保高考期间正常供电。

除了交通、电力部门,卫生部门也为今年高考做足了准备。考试期间,在校门口设置了红外线测温,考生通过体温检测后才能进入考场进行考试。

据县疾控中心副主任王斌介绍,“在高考之前,就对高中风险返巫人员学生名单进行了摸排,及时将信息反馈给考试院。并通过高考学生传染病学生修复学管理,加强学生考试期间的隔离管理,其次是指导督促学校教室、寝室以及宾馆的消毒等工作,保障他们的环境卫生条件。同时,在考试期间,还安排一台120救护车,4名医务人员全程守候在学校,为高考提供卫生医疗保障。”

在各职能部门护航的同时,社会各界爱心人士也纷纷参与到高考服务中来,有的为考生提供免费爱心送考车,有的在考点周边设立高考服务台,不约而同为护航高考贡献一份社会力量。

据了解,我县今年在巫山高级中学设置全国统考考点1个,共包括110个考场,其中常规考场107个,备用考场3个。

为确保高考平安顺利,我县强化责任,精心组织,11个工作组协力做好高考期间人身安全、生命安全、饮食安全、消防安全、交通安全和卫生安全等保障工作,全力为高考保驾护航,家长放心,考生满意。



第36届重庆市青少年科技创新大赛

巫山获得多项荣誉

本报讯(记者 向君玲)6月4日至6日,由市科协、市教委、市科技局、市生态环境局、市体育局、团市委、市妇联、市知识产权局和重庆高新区管委会共同主办的第36届重庆市青少年科技创新大赛,在重庆市第一实验中学举行。巫山选送的参赛作品在六方面获得43项荣誉。

巫山中学易恒、李辉越两位同学共同设计的“老人摔倒报警器”,获机器人创意项目中组二等奖。南峰小学教师黄少林获优秀指导教师奖。科技辅导员优秀论文获得2个一等奖,8个二等奖,19个三等奖。科技辅导员科教方案获得2个一等奖,1个二等奖,1个三等奖。少年儿童科学幻想绘画获得1个一等奖,2个二等奖,2个三等奖。科技实践活动获得2个二等奖,1个三等奖。

据悉,重庆市青少年科技创新大赛每年举办一次,本届大赛共吸引了全市70余万中小学生和教师积极参与。大赛是一次难得的学习交流平台,对于激发广大青少年参与科技创新实践活动,提高青少年科技教育水平具有重要意义。

县新时代文明实践中心举办心理学讲座

本报讯(记者 向海燕 雷行星)6月4日,新时代文明实践中心邀请心理学教授丁胜新为中心工作人员举办了一场心理学讲座。

讲座现场,丁胜新教授紧密结合当代成年人的学习生活与职业发展需求,融合专业理念和心理学于一体,从健康人格、职业生涯规划等方面阐述了成年人心理品质的塑造和养成,幽默风趣、深入浅出的演讲风格获得了中心工作人员们的阵阵掌声。

讲座结束后,工作人员纷纷表示回去以后要把所学的心理学知识运用到实践中,扎实工作,服务群众。

乔澍看望高考考生

本报讯(记者 侯月 伍红)6月6日,高考前夕,副县长乔澍率县教委、公安局、文化旅游委、卫健委、市场监管局、考试院等部门和单位负责人,来到大昌中

学和官渡中学,看望慰问正在紧张备考的高三学生和教师,为考生们送上祝福,为他们今年高考复习备考加油鼓劲。

乔澍鼓励考生要保持良好的心态,好

好休息,沉着应战,以最好的状态,轻松进考场,发挥出自己最好的水平,考出自己最理想的成绩,希望考生考出好风气,考出好心情;他同时要求大家遵守考试纪

律,希望相关部门、学校教师都做好相关的安全防范工作,为考生们服好务。

美陆眼科送关爱到特殊教育学校

6月6日是全国爱眼日。在第26个全国爱眼日到来之际,组织眼科专家走进特殊教育学校,为该校的学生免费进行视力检查并赠送近视眼镜13副。

在特殊教育学校内,记者看到,来自美陆眼科的眼科专家,正

在通过专业设备为该校学生进行视力检查。边检查边告诉学生,平时要多做眼保健操,长时间用眼后要注意休息。同时,针对已经近视的学生还提出了一些关于做好保护眼睛的注意事项。

记者 龚傲 王忠虎 摄

文化和自然遗产日非遗宣传活动举行

本报讯(记者 向君玲)2021年是《中华人民共和国非物质文化遗产法》颁布实施十周年。连日来,县文化馆开展以“人民的非遗 人民共享”为主题的“文化和自然遗产日”非遗宣传活动。

活动期间,县文化馆工作人员向社会公众普及非遗法律知识和保护理念等;开展“非遗展示展演”活动,联合巫山社区教育学院在市政广场开展“竹琴”节目表演。同时,举办线上线下非遗购物节,让人民群众在非遗购物体验中共同参与非遗保护、共享非遗保护成果。翡翠凉粉、苕麻糖、宁河刺绣、梨膏糖、朱橘膏……颇受市民青睐。

县文化馆负责人表示,此次活动是集展示展演、交流互动、保护传承于一体的“文化和自然遗产日”与“非遗购物节”非遗宣传活动。“文旅结合,传保并重”的活态传承方式受到了社会的普遍认可和广泛关注,也希望更多的市民朋友参与非遗保护。

平湖幼儿园:开展保护眼睛主题教育活动

6月7日,平湖幼儿园开展“保护眼睛 从我做起”主题教育活动。

升旗仪式上,国旗下的讲话让幼儿了解6月6日是全国爱眼日。小朋友们在“盲眼摸人”“盲人探路”等游戏中,尝试体验失去光明的感

觉,感受眼睛的重要性。同时,老师们通过图片、视频引导,让孩子们了解了近视的危害,以及如何养成爱护眼睛的好习惯。

记者 董存春 通讯员 曾冬梅 摄

朝元小学:

召开政风行风师德师风集中约谈会

本报讯(记者 王忠虎 通讯员 余国彦)6月7日,朝元小学为了把党史学习学到深处,落到实处,做到学习党史和教育教学工作相融合,进一步加强师德师风、纯师风,在党史学习过程中,对全体教师进行了政风行风、师德师风的集中约谈会。

约谈会上,朝元小学党支部开展了第七期党史学习专题教育读书班,组织全体教师学习了《知史爱党 知史爱国》以及市教委关于校园安全稳定工作的视频会议精神,县教委负责人在全县校园安全问题工作视频会议上的讲话精神。工会主席组织学习了县教育局印发的《巫山县学校教职工职业道德评价办法(试行)》以及《新时代中小学教师职业行为十项准则》。

集中约谈中,学校主要负责人特别强调,全体教师时时处处以《巫山县学校教职工职业道德评价办法》和《新时代中小学教师职业行为十项准则》为准绳,严格要求自己,做到拥护党中央的大政方针,不信谣不传谣,遵纪守法,爱岗敬业,关爱学生,团结协作,尊重家长,为人师表。坚持言行雅正,坚持廉洁自律,秉持公平诚信,规范从教行为。学校部门负责人还对党员教师的师德师风进行了个别约谈,谈话中主要从师德、生活、工作等方面进行了深入细致的交流,让党员教师通过党史学习,个人约谈进一步悟思想,提升服务意识,爱校爱生,守法敬业。

脱贫攻坚 展现了巫峡儿女的脱贫攻坚精神

(上接第一版)深入最偏远的村社、最口远的住户、最贫困的群众,特别关注五保、低保、残疾、重病、孤儿等特殊人群,在家长里短中感知群众冷暖,在促膝谈心了解群众困难,真正实现小康路上一个不掉、一个不少。

围绕对象定措施,充分展现了开拓创新的拼搏精神。围绕解决“怎么扶”,全力解决“两不愁三保障”突出问题,用创新发展的方法解决贫困顽疾。累计完成搬迁安置3.15万人,通过发展“1+3+2”现代山地特色高效农业,实现全县有主导产业、乡镇有骨干产业、村村有特色产业、户户有增收产业,针对

贫困户住院报销难的问题,探索医保报销一点、医院减免一点、政府补助一点、患者自付一点的“四个一点”模式,成为巫山干部群众敢为人先、勇于创新的现实写照。

围绕措施定政策,充分展现了攻坚克难的进取精神。始终对标对表,以“钉钉子”的精神确保党中央、市委决策部署落地落实。整合各类扶贫资金80多亿元,围绕交通、通讯、饮水、产业等实施一大批扶贫项目。2020年,夺取了疫情防控和脱贫攻坚双胜利。这种逢山开路、遇水搭桥的进取精神,引领全县人民敢做弄潮健儿。

围绕政策定干部,充分展现了尽锐出战的奉献精神。围绕解决“谁来扶”,尽锐出战、全员参战。坚持将最优秀的干部派往脱贫攻坚第一线,实行县委书记、县长“双组长制”,36名县领导担任25个乡镇(街道)脱贫攻坚指挥长,26名副处级领导干部担任驻乡镇工作队队长。先后面向120个贫困村,187个非贫困村派出307支队伍、912名第一书记和工作队员,12802名干部与2.46余万户贫困户系下“同心结”,不脱贫不脱钩、不小康不松手。八年来,广大扶贫干部踏遍万水千山,走进千家万户,风里来、雨里去,无怨无悔、无私无畏。

围绕干部定考核,充分展现了不负人民的公仆精神。坚持将脱贫攻坚作为培养、选拔、识别、锻炼干部的主战场,牢固树立起“有为者有位,吃苦者吃香,实干者实惠”的正确选人用人导向。2015年以来,累计提拔重用干部485人,400多名参与脱贫攻坚人员得到职级晋升。这些从脱贫攻坚中脱颖而出的优秀干部,集中展示了脱贫攻坚战线党员干部良好的精神风貌和崇高的价值追求,为全县广大党员干部作出了表率,树立了榜样。